«Knaccbl HeopraHMyeckmx

BELLEeCTB»

[IpocTble BellecTBa:
-MeTannol.

-HemeTann.l.

CnoXxHble BellecTBa:

-OKcnapbl;

-Kucnorbi;

-OcHoBaHuA (Weno4yn-pacTBopmMMmoe OCHOBaHue).



XumMmuuyeckme CBOUCTBA OCHOBHbIX
KJ1IaCCOB HeOpraHU4eckumx
coeAUHEHU

Li*, K*, Ca?*, Na*, Mg?*, AI** Zn%, Cr**, Fe?*, Ni?*, Sn?*, Pb?* H* Cu?, Ag*, Hg?, Pt?*, Au®

Zn?* + 2e — Zn"°

2+ 0
2H,0 + 2e — H, +20H |CU+2e—Cu

2H,0 + 2e —H, + 20H

Me He BOCCTaHaBNUBaKTCSH, BoamorkHo BbigeneHue Me u H, BoccTaHaenuBatotes,
BblaenseTcs H, Bblaensetca Me



KncaotHble oKkcuabl
KncnoTHbIN OKCuA + BoAa = KUCI0TaA
(uckntoyerwme - SiO )

SO +H_O = HSO
CIO +HO 2HC|O



KncnoTHbIN OKCnA + LWesioYb =

COJIb + BOAa
502 + 2NaOH = Na2503 +
P205 + 6KOH = 2K3PO4 + 3

O

2

O

2

KncaoTHbIK OKCUA + OCHOBHbBIU

OKCUA = COJ1b
CO + BaO = BaCO
SlO + K O= K SlO




OCHOBHble OKCUAbI
OCHOBHbIN OKCKA + BOAA = Wes10Yb (B peakuunio
BCTYNAIOT OKCUADI LWE/IOYHbIX U
LLleJ1I0MHO3eMe/IbHbIX METa1J10B)
Cao + HZO = Ca(OH)2
NazO + HZO = 2NaOH
OCHOBHbIN OKCUA + KUC10Ta = COJIb + BOAA
CuO + 2HCl = CUCI2 +H.O
3K O + 2H3PO4 = 2K3PO4 +3H. O
OCHOBHbIU OKCUA, + KUCAOTHbIU OKCUA = COJlb
MgO +CO, = MgCO_
Na_ O + N205 = 2NaNO3




AMDOTEpPHbIe OKCUADI

AMPOTEPHbIN OKCUA + KUCAOTA = COJIb + BOAA
Ale3 + 6HCl = 2A|C|3 +3H.0O
ZnO+H,S0, =ZnSO_ +H,0
AMPOTEPHbIN OKCUA + LWe/IoYb = CO/b (+ BOAA)
Zn0O +2KOH =K _ZnO_+H_O (MpaBunbHee: ZnO + 2KOH
+H,0 =K [Zn(OH),])

AI203 + 2NaOH = 2NaAlO_ + H_O (MpaBunbHee: AI203 +
2NaOH +3H O = 2Na[AI(OH)4])
AMPOTEPHbIN OKCUA + KUCAOTHbIW OKCUA = COJIb
Zn0 +CO, =ZnCO_

AMPOTEPHbIN OKCUA + OCHOBHbIW OKCUA =
coNb (Npu cnaaBieHUN)

ZnO +Na_ O =Na_ZnO_

ALO_+K O =2KAIO,

Cr,0,+Ca0 =Ca(Cro)),




Knucnotol
Kuncnorta + OCHOBHbIN OKCUA = COJb + BOAA
2HNO3 + CuO = CU(NC)3)2 + HZO
3HzSO4 + Fe203 = Fez(SO4)3 + 3HZO
Kucnota + ampoTepHbIN OKCUA = CO/b + BOAA
_D,HZSC)4 + Cr203 = Crz(SO4)3 + 3HZO
2HBr + ZnO =ZnBr_+H_ O
KucnoTta + ocHoBaHue = CO/1b + BOAA
HzSiO3 + 2KOH = K25i03 + 2HZO
2HBr + Ni(OH)_=NiBr_+2H_O




Kucnorta + aMmpoTepHbIN TMAPOKCUA =
CoJib + BOJa
3HC| + Cr(OH)3 = CrCI3 +3H.0O
2HNO3 +Zn(OH)_= Zn(NO3)2 +2H O
CuabHaa KMCN0Ta + COJb €/1aboU KUCAOThI =

cnabas KMcaoTa + Colb CUAbHOU KUCAOTbI
2HBr+CaCO CaBr + H O+CO
HS+KS|O KS+HS|O

Kucnorta + metann (Haxop.mu MVICFI B paay

Hanps>XeHWn JieBee BOAOPOAA) = COJb + BOAOPOA

2HCl +Zn =2ZnCl_+H_
HzSO4 (pa3b.) + Fe = FeSO4 +H
Ba)>kHO: KUC/IOTbI-OKUCNTENN (HNOS, KOHLL. HiSO#)
earnpyroT ¢ MeTa/iJlamMmu No-Apyromy.




AMODOTEpHbIe TMAPOKCUADI

AMODOTEPHbIN TMAPOKCUA + KUCAOTA = COJIb + BOAA
2AI(OH)_ +3H,SO, =Al (SO ) +6H.0
Be(OH)_ +2HCl =BeCl +3H O
AMOPOTEPHbIN TMAPOKCUA + LLET0Yb =

COJb + BoAa (Npu cniaBAeHUN)
Zn(OH)2 + 2NaOH = NaZZnO2 + 2H20
AI(OH)3 + NaOH = NaAIO2 +2H O
AMPOTEPHbIN TMAPOKCUA + LLENIOYDb =

co/ib (B BOAHOM QBCTBOQE!

Zn(OH)_ +2NaOH = Naz:Zn(OH)4:
Sn(OH)_+2NaOH = NaZZSn(OH)4:
Be(OH)_ +2NaOH = Nasze(OH)4:
AI(OH)3 + NaOH = Na[AI(OH)4]
Cr(OH)3 +3NaOH = NaB[Cr(OH)G]




Llenouwm
Lllenoyb + KNCNOTHbIN OKCUA =

COJib + BOAa
Ba(OH)2 + N205 = Ba(N03)2 + HZO
2NaOH + CO2 = NaZCO3 + HZO

LLlesnoyb + KNC/AOTa = CONMb + BOAA

3KOH+H PO K PO +3H O
Ba(OH)_+ 2HNO Ba(NO) + 2H 0O

menoqb + aM<|>0Teprm OKCM,L_I, =

co/ib + BOAa
2NaOH + Zn0O = NaZZnO2 + HZO

(MpaBunbHee: 2NaOH + ZnO + H O =
NaZ[Zn(OH)4])




LLlenoub + ampoTepHbIN TMAPOKCUA =
cosib (B BOAHOM pacTBope)
2NaOH + Zn(OH)_ = Naz[Zn(OH)4]
NaOH +AI(C)H)3 = Na[AI(OH)4]
LLlenoub + pacTBOpUMaAs COJb =
HepacTBOpMMOe OCHOBaHUe + CoJb
Ca(OH), + Cu(NO,), = Cu(OH), + Ca(NO,),
3KOH + FeCl, = Fe(OH), + 3KC
Lllenoub + metann (Al, Zn) + Boga =
COJ1b + BOAOPOA
2NaOH + Zn + 2H,0 = Na,[Zn(OH) ] + H,
2KOH + 2Al + 6H,0 = 2K[AI(OH) ] + 3H,



Conu

Cosib cnabou KUCNOTbI + CU/IbHagA KUCA0TA
= COJlb CUJIbHOU KUCAOThbI + cnabas
KUCJI0Ta
Na S|O + 2HNO = 2NaNO + H SlO
BaCO + 2HCI BaCI +H O+CO (H CO)
PaCTBopumaﬂ COJlb N paCTBopumaﬂ conb =
HepacTBOpMMas COJb + COJb
Pb(NO ) +K S= PbS + 2KNO
CaCl_+ Na CO CaCO + 2NaCI




PacTBOprvMasda coJib + LeJsioYb = COMb +
HepacTBOpMmMOe OCHOBaHuUe
CU(NO3)2 + 2NaOH = 2NaNC)3 + CU(C)H)2
2FeCI3 +3Ba(OH)_ = _gBaCI2 + 2Fe(C)H)3
PacTBopumasa coab metanna (*) + metann
(**) = conb MmeTaana (**) + mertann (*)
n + CUSO4 = ZnSO4 + Cu
Cu + 2AgNO3 = CU(NO3)2 + 2Ag
Ba)kHo: 1) meTaaa (**) AoJ/KeH
HaXOoANTbCA B PAAY HAaNPs>XeHUU eBee
MeTaaaa (*), 2) metaaa (**) HE goaxxeH
pearMpoBaTb C BOAOW.




